

要 闻 简 报

●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛日前作出重要批示,要求学习宣传林俊德院士的感人事迹和奉献精神
●前三季度全国实际使用外资834.2亿美元,同比下降3.8%
●2030年我国煤层气产量将达900亿方
●被加纳扣留中国公民均获保释,外交部表示将继续做好善后工作
●沙特国王阿卜杜拉将很快任命协商会议1993年成立以来的首批女性议员 (据新华社)

纽约启动严格处理地沟油新计划

据新华社纽约10月18日电 纽约市商业诚信委员会和纽约市环境保护局18日联合启动一项综合治理地沟油的新计划,以减少下水道堵塞,打击非法收购和处理地沟油市场。
据纽约市环境保护局消息,该局将与纽约商业诚信委员会合作,联合监督餐馆、酒店等商家,要求商家认真执行有关处理地沟

油的规定,并在该局网站上开设地沟油处理办法的网页,用视频和文字通俗易懂地介绍地沟油处理规定。
纽约市政府将对那些非法收购地沟油的公司和个人课以巨额罚款。纽约市现有29家持有收购和处理地沟油执照的商家。2011年,纽约市回收了近830万加仑黄油和180万加仑棕色油。

(上接一版)所谓“五彩”,“五”代表着焦作新区未来重要发展的五大方面:空间、产业、功能、环境及文化;“彩”寓意在于焦作新区以复合型城市理念在城市意象中的升华,同时象征着不同功能的色彩组团。而整体的“五彩焦作”则指未来空间有机、产业发达、功能复合、环境生态、文化繁荣的以焦作新区为代表的焦作。
城市水系工程、郑焦城际铁路工程正加紧建设,大沙河绿带蜿蜒,南水北调穿城而过,玉泉湖、碧莲湖、紫薇湖等10余个湿地公园锦上添花,一座“五彩之城”令焦作市民万分期待。

看到,在安排城市建设项目中,我市不再简单地追求基础设施表面投入,一味去盖高楼、修宽路、建大桥,而是把保障和改善民生作为根本出发点和落脚点,优先考虑广大人民群众的需求。2007年至2011年,我市在公用事业设施固定资产投资方面累计投资27.3亿元,成为我市基础设施投资最多的领域之一,也是我市公用事业历史上投入最多、项目最广泛、发展最迅速、民生最肯定的时期。
——中心城区路桥建设完成投资16亿元,先后开工建设了人民路延伸、迎宾路拓宽改造、丰收路拓宽改造、龙源路、映湖路、中原路等重点工程,集中整治和维修改造了民主路、建设路、山阳路、解放路、工业路等中心城区主要道路。
——中心城区城市排水设施完成投资3.2亿元,先后开工建设了第二污水处理厂、万方污水处理厂、中站污水处理厂、中水处理站、龙源路截污干管以及其他道路附属排水设施等工程,我市污水收集能力、处理能力大大增强。
——城市供水能力持续增长。中心城区供水设施完成投资1.5亿

元,建成了一大批新建管网工程和老城区管网改造工程,城市供水能力达到55.10万立方米/日(含自备井),建成区用水普及率为99.5%。
——城市燃气普及率显著提高。中心城区城市燃气完成投资2.8亿元,开工建设了城市天然气利用工程,连续实施老城区天然气管网改造项目,改善了中心城区能源结构,增加了清洁能源的供应能力,减少了环境污染。2011年,中心城区供气总量为天然气及混合气1.2亿立方米,建成区用气普及率为90.9%。
——城市集中供热能力及面积不断增加。中心城区城市集中供热工程先后4年被列入政府十件实事,供热主管网完成投资6015万元,建设了普济路、山阳路等路段的供热干管。2011年年底,供热面积达780万平方米,管网总长度为60公里。
——涉及长远发展的重大城建项目陆续开工。投资99.7亿元开工建设了郑焦城际铁路;投资22亿元的南水北调城区段城市基础设施配套工程陆续开工;开工建设了人民路东西向延伸工程,进一步

拉近了博爱、修武与中心城区的距离,拓展了城市发展空间;投资8600多万元,对纵贯城区的瓮河、群英河、普济河进行了美化治理,极大地改善了人居环境;累计投资2.5亿元,对建设西路、解放路、人民路中段等城区道路和路灯设施进行了大规模修整。
透过这些建设成果不难看出,民生为先,问计于民是焦作城市建设的突出特点。我市在确定城市建设投资计划时,干什么、怎么干,都要积极听取人大代表、政协委员以及市民群众的意见和建议。工业路等道路的大修、城区危桥改造、焦作百货大楼过街天桥建设、解放路和人民路人行道修整等一批民生项目的顺利实施,都是市住建局采纳群众意见和建议后实施的结果。
为了让困难群众住上好房子、住得舒适,共享城市发展成果,2010年,我市启动了棚户区改造,决定利用3年时间对主城区城市和工矿棚户区进行全面质量管理改造,使1.8855万户困难群体告别老房子。与此同时,作为我市“十二五”最重要的保障和改善民生的标志性工程之一,98446套保障性住房将大量地注入我市住房市场,低收入群体中的3.4万户、10余万人的“安居梦”将变成现实。

人性化,打造山水宜居城
路净了、街美了、占道经营少了、违规广告拆除了、绿化带里的叶子更绿了……今年3月份以来,市人民路、解放路、塔南路、迎宾路上不断发生着令人欣喜的变化。在这四条精品路的示范下,其他路段也被管理得越来越整洁卫生,市民对城市管理满意度不断提高。
这是一场多部门联合参与的战役式整治,市容秩序、环境卫生、户外广告、市政设施、园林绿化、扬尘污染、交通秩序等方面全部纳入了整治范围之中,数百人集中清理,不间断地进行路面巡查,随时发现问题随时解决。
单说户外广告这块硬骨头,我市在这次整治中共拆除大型落地广告24块,落地灯箱173块、墙体喷绘广告688块,清理墙体广告82处,灯杆广告933个、隔离带栏杆广告1200米。四城区及新区共拆除陈旧门头招牌70个,

房将大量地注入我市住房市场,低收入群体中的3.4万户、10余万人的“安居梦”将变成现实。

整改门头招牌132个,清理橱窗广告564个,清理非法喷涂张贴小广告3000余条,城市面貌焕然一新。同时,塔南路与工业路交叉口存在多年的垃圾被清除了,街头破旧不堪的IC卡电话全部更新,货运车辆抛撒围禁受到了严查重处……

随着各项长效机制的逐步建立和完善,我市城市建设和管理工作实现了由点到面、由量到质、由粗放到精细的全面提升,城市环境进一步改观,城市秩序进一步改善,城市品位也进一步提升。

除了精品路创建,今年焦作还有一项重点工程不能不提,那就是北山治理。今年3月9日,我市拉开了北山山区生态环境“两取缔一整顿一恢复”治理的序幕。截至7月15日,北山山区生态环境治理取缔非法采矿点、取缔非法矿产品收购点的“两取缔”工作已全面完成,涉矿的7个县市区共取缔非法采矿点248个,取缔非法矿产品收购(储存、加工)点710处。北山正在逐步恢复往日的宁静。焦作要以实际行动还北山青山绿水,还百姓宜居生态,打造南太行绿色屏障,打造焦作生态优美的后花园。

城区河道的巨大变化也是近年来市民关注的焦点。人们还记得河道治理前的情景,由于长期无人管理,我市城区河道内杂草丛生、垃圾成堆,一些沿河企业的排污管道发生堵塞,致使污水直接排放到河床内,造成环境污染。

2007年,焦作市城区河道管理处正式成立。从此之后,瓮河、群英河、普济河以及龙源路景观河成了“有娘孩儿”,市民每天都能看到身着印有“河道维护”字样背心的工作人员在河道内外忙碌着。夏天,他们下水清垃圾,施洒灭蚊药;冬天,他们下水破冰,防止儿童滑冰溺水。河道内注入了清水,河道两岸栽植了白蜡、垂柳、沙兰杨、枫杨等景观树。瓮河河这条原来只有泄洪功能的沟河,如今已成为市民休闲娱乐的好去处。

房子好了、暖气通了……“小家”的舒适牵动人心,而更大范围、出行能否更加便捷、环境能否更加优美……焦作正用点点滴滴的不懈努力,创造着一个又一个城市建设精品,为市民创造一个舒适宜居的美好家园,努力让人民生活更幸福、更美好。

焦作视窗 2012年10月20日 星期六

JIAOZUO DAILY

“大湖鸿雁”唐真亚:按时送信件 渔民谢党恩

据新华社南京10月19日电 (记者凌军辉)在中国第四大淡水湖——洪泽湖的广阔水面上,唐真亚13年来一桨一桨划出了18万多公里长的“水上邮路”,给渔民送去60多万份报刊信件,被大家亲切地称为“大湖鸿雁”。作为江苏省淮安市洪泽县老子山镇邮政支局副局长、党的十八大代表唐真亚说:“每次按时送达邮件,渔民的一声‘谢谢’,让我感觉胸前的党徽更鲜红、更闪亮。”

17日下午,记者跟随48岁的老投递员唐真亚踏上了这条“水上邮路”。出发前,老唐熟练地把邮件包裹分类,并用塑料纸包好,“湖上无风二尺浪,时来天晴时来雨,不把邮件包好,水打湿了咋办!”老子山镇三面环水,全镇1.6万居民中有7000多人散居在湖滩涂,过着养殖、捕鱼的水上生活。唐真亚是镇里唯一的投递员。洪泽湖边长大的他,带着渔民特有的质朴,认真对待每一次投递。当地邮政部门的统计显示,13年来,唐真亚投递的报刊、信件分别达62万份和2.2万份,差错率为零。

“夏天晒得脱层皮,冬天冻得流鼻涕”。水上投递要比路上辛苦很多,长年的日晒雨淋让唐真亚的皮肤变成古铜色,这是渔民的标志。一路上,老唐一边开船,一边讲起了自己的故事。
1999年,干了16年农村小学代课教师的唐真亚被解聘了。听说镇里邮递员一年一换,已换过11茬,没人干得了,他打算试一试。“我觉得老师和邮递员有相通的地方,都是向社会传递文化知识。”

驾着借来的一条双桨小木船,唐真亚第一天就没有完成任务,100多份报刊信件只送出去一半。“最近的十几二十里,最远的六七十里,就是不吃不喝也送不完啊。”不服输的老唐咬牙坚持,一边起早摸黑送邮件,一边熟悉水道情况,

最终能够按时完成投递任务。几年前,考虑到唐真亚年龄偏大,上级部门配了一条机动船,让他的水上投递轻松很多。但洪泽湖是悬湖,水体落差大,有时送一封信他要用三种船“接力”:水面开阔处开机动船,到了河道换划浆木船,水再浅点就撑篙,最浅处就要穿胶鞋下水来推船。“最远的刘咀村有70多里,送一封信来回三四个小时,经常折腾得人要散架。”

送邮件的路上,船与船交错而过,渔民和老唐热情地打招呼:“老唐,最近咋样?我订的《农家致富》啥时能来?”“你的杂志还要等几天。看你拉呱着脸,有啥犯愁的事?”“最近螃蟹价格有点偏低,心里没底啊!”“现在小螃蟹卖不出价!你养的螃蟹还要再长长个,等行情好一点,我通知你!”“那太谢谢啦!过来喝两口再走啊?”“改天吧,我还有几份邮件要送呢!”

给渔民的每封信,事关一个投

递员的“信”字,老唐看得很重。2003年8月,一封落款为“长山村杜中祥”的大学录取通知书让他犯了愁:全村的渔民都说查无此人。经过多方打听,他得知考生住在一个叫“剪草沟”的芦苇丛里。当时正是汛期,唐真亚的小船顷刻间被掀翻。他弃船游泳爬上滩岸,把塑料纸包裹的录取通知书完好无损地送到考生手里。看到几乎虚脱的老唐,考生家长又感激又后怕,“是你命重要还是通知书重要啊?”老唐嘿嘿一笑,返身又去找他的小船。

在老唐的船上,记者发现除了包裹、报刊信件,还有洗衣粉、牙膏等生活用品。“都是渔民托我代买的。”老唐告诉记者,有些渔民长年

不上岸,邮递员就是他们对外联系的桥梁。一路上,记者听到渔民不停拜托:“老唐,帮我充个话费。”“老唐,帮我到镇上灌瓶液化气。”买东西、存钱取钱……老唐不仅是邮递员,更是采购员、送货员。
2006年,老唐光荣地加入了中国共产党。采访期间,不管是工作还是休息,他总是穿一身墨绿色的邮政制服,胸前别一个鲜红的党徽。“我希望老百姓监督我的工作,看看我是不是一个合格的党员!”老唐算不算合格的党员?面对记者的提问,渔民朱宝强竖起大拇指,“老唐送信负责,待人热心,一心为老百姓办事,他就是我们心目中的好党员!”

房将大量地注入我市住房市场,低收入群体中的3.4万户、10余万人的“安居梦”将变成现实。

人性化,打造山水宜居城
路净了、街美了、占道经营少了、违规广告拆除了、绿化带里的叶子更绿了……今年3月份以来,市人民路、解放路、塔南路、迎宾路上不断发生着令人欣喜的变化。在这四条精品路的示范下,其他路段也被管理得越来越整洁卫生,市民对城市管理满意度不断提高。

这是一场多部门联合参与的战役式整治,市容秩序、环境卫生、户外广告、市政设施、园林绿化、扬尘污染、交通秩序等方面全部纳入了整治范围之中,数百人集中清理,不间断地进行路面巡查,随时发现问题随时解决。
单说户外广告这块硬骨头,我市在这次整治中共拆除大型落地广告24块,落地灯箱173块、墙体喷绘广告688块,清理墙体广告82处,灯杆广告933个、隔离带栏杆广告1200米。四城区及新区共拆除陈旧门头招牌70个,

整改门头招牌132个,清理橱窗广告564个,清理非法喷涂张贴小广告3000余条,城市面貌焕然一新。同时,塔南路与工业路交叉口存在多年的垃圾被清除了,街头破旧不堪的IC卡电话全部更新,货运车辆抛撒围禁受到了严查重处……

随着各项长效机制的逐步建立和完善,我市城市建设和管理工作实现了由点到面、由量到质、由粗放到精细的全面提升,城市环境进一步改观,城市秩序进一步改善,城市品位也进一步提升。

除了精品路创建,今年焦作还有一项重点工程不能不提,那就是北山治理。今年3月9日,我市拉开了北山山区生态环境“两取缔一整顿一恢复”治理的序幕。截至7月15日,北山山区生态环境治理取缔非法采矿点、取缔非法矿产品收购点的“两取缔”工作已全面完成,涉矿的7个县市区共取缔非法采矿点248个,取缔非法矿产品收购(储存、加工)点710处。北山正在逐步恢复往日的宁静。焦作要以实际行动还北山青山绿水,还百姓宜居生态,打造南太行绿色屏障,打造焦作生态优美的后花园。

城区河道的巨大变化也是近年来市民关注的焦点。人们还记得河道治理前的情景,由于长期无人管理,我市城区河道内杂草丛生、垃圾成堆,一些沿河企业的排污管道发生堵塞,致使污水直接排放到河床内,造成环境污染。

2007年,焦作市城区河道管理处正式成立。从此之后,瓮河、群英河、普济河以及龙源路景观河成了“有娘孩儿”,市民每天都能看到身着印有“河道维护”字样背心的工作人员在河道内外忙碌着。夏天,他们下水清垃圾,施洒灭蚊药;冬天,他们下水破冰,防止儿童滑冰溺水。河道内注入了清水,河道两岸栽植了白蜡、垂柳、沙兰杨、枫杨等景观树。瓮河河这条原来只有泄洪功能的沟河,如今已成为市民休闲娱乐的好去处。

房子好了、暖气通了……“小家”的舒适牵动人心,而更大范围、出行能否更加便捷、环境能否更加优美……焦作正用点点滴滴的不懈努力,创造着一个又一个城市建设精品,为市民创造一个舒适宜居的美好家园,努力让人民生活更幸福、更美好。

焦作视窗 2012年10月20日 星期六

JIAOZUO DAILY

焦煤集团新物资总库正式启用

本报讯(通讯员孔小海)10月12日,焦煤集团新物资总库正式启用。焦煤集团副总经理张永利出席揭牌仪式并讲话。

张永利在讲话中指出,焦煤集团新物资总库项目工程建设期间,建设指挥部科学合理制订施工方案,强化安全、质量和现场管理,确保了项目工程安全、高效、有序推进和按时、保质、保量完成,并提前完成了物资总库迁建任务。他希望供应处应以新物资总库竣工投用为契机,扎实做好物资供应管理和服务等各项工作,

为焦煤发展转型和安全、高效发展作出更大贡献。

焦煤集团新物资总库位于焦作市马村区,北临焦辉路,有铁路专用线相通,占地约93亩,2011年10月15日正式开工建设,总投资近6000万元,工程总建筑面积约2.2万平方米,其中大型库房3座(设备库、钢材大棚、材料库),20吨、30吨、50吨、100吨、150吨、200吨、300吨桥式起重机共4部。

方庄二矿全力塑造高素质员工

本报讯(通讯员刘书廷)今年年初以来,方庄二矿将人文管理作为安全文化深入推进的切入点,通过实行亲情管理、强化素质提升、规范安全行为三个平台建设,促进了矿井安全平稳健康发展。

该矿不断加大安全行为教育引导力度,积极开展“亲情寄语暖安全、心连心保安全”等活动,用亲情教育感化人;突出“反思事故、遵章守法”主题,将典型安全案例制成视频课件,组织职工观看讨论,用无情案例震撼人;用经常性教育规范人,在倾听职工意见和建议的同时,也向他们宣传了矿井的各项规章制度。
按照河南煤业集团推进学习型组织建设要求,该矿在职工中

开展了“提升素质,岗位成才,争当优秀岗位能手”竞赛活动,激励职工自主学习、岗位成才,“精一门、会两门、懂三门”;深入开展学习型组织创建活动,评选出表现优秀的部门进行表彰,使学习型组织建设质量不断提升。

该矿通过将职工道德素养引入职工岗位行为规范,在现场岗位作业中实行作业执行规范化、疑难处理程序化、现场标准制度化“三化”管理,将岗位标准分解到具体工作中,在完善岗位行为规范的同时,加大“三违”检查力度,加强要害和关键环节的安全隐患排查与治理,对查出的问题积极整改落实,保证了矿井安全生产。

争当劳动状元 搏击技术金牌 省煤炭系统职业技能大赛启动仪式在焦煤举行

本报讯(通讯员连斯斯)10月16日,2012年河南省煤炭系统职业技能大赛启动仪式暨煤矿工比赛在古汉山矿举行。省工信厅党组成员、副厅长陈党义,省总工会党组成员、巡视员马露霞,省煤矿工会主席王振芳,河南煤业集团工会主席柴绍忠,焦煤集团党委书记、副董事长谢述新,矿区工会主席曹其跃出席了启动仪式。

马露霞在讲话中指出,广泛开展职业技能比赛,对不断提高广大职工的职业技能素质,充分调动广大职工岗位成才的积极性、主动性,发挥工人阶级主力军作用具有十分重要的意义。马露霞说,此次大赛既是全省煤炭系统广大职工展示技艺、施展才华的舞台,也是相互交流、相互学习的机会。她要求参赛选手沉着冷静、奋力拼搏,

充分展现当代煤矿工人的时代风采和精神风貌;要求裁判员本着一丝不苟、公正评判的态度,认真履行职责,保证大赛公平、公正。马露霞希望通过此次大赛,能够进一步提升广大职工的思想道德素质、科学文化素质和技术技能水平,争做适应改革开放和现代化建设要求的合格劳动者。
柴绍忠致欢迎词。在介绍了河南煤业集团的概况后柴绍忠指出,开展职业技能大赛,既是充分发挥全省煤炭系统广大职工主观能动性和创造性、实施典型带动的必要形式,又是培养和造就适应现代煤炭业发展的高素质职工队伍的客观需要。河南煤业集团将以此次大赛为契机,完善技术比武交流的长效机制,全面掀起“岗位大练兵,技术大比武,素质大提高”的热潮。



此次活动由省工信厅、省煤矿工会主办,河南煤业集团承办。锚喷工比赛分为理论考试和实际操作两部分,来自河南煤业集团、中国平煤神马集团、义煤集团、郑煤集团等8个代表队的33名选手参加了比赛。经过激烈的角逐,代表河南煤业集团参赛的永煤公司获得个人第一、团体第二,焦煤集团获得团体第三、个人第三。

完善规章制度。该公司针对企业科技创新工作开展情况,定期通过召开交流座谈会分析会,总结经验查找不足,本着科学合理、求真务实的原则,制订出《电冶公司科技管理办法》,对科技创新考核制度进行修改完善。在制度制定完善过程中,该公司以“复杂问题简单化,简单问题流程化”为标准,对科技简单问题流程化”为标准,对科技简单问题的各个环节进行细化量

↑10月16日,神华重机公司员工在检修天车钩。为深入开展百日安全隐患排查治理活动,神华重机公司对责任进一步细化分解,专门成立了专项排查小组,对特种设备进行安全排查,确保天车等大型设备安全运行。

魏 霄 摄

←面对复杂多变的经济形势,千业水泥公司通过加强生产现场管理、严控出厂水泥质量等举措,实现了提质增效,保持了产销两旺局面。图为10月12日该公司生产部管理人员在回窑排查隐患。康 浩 摄

焦煤视窗

电冶公司狠抓科技创新

本报讯(通讯员牛金涛)“我们一定要将科技创新作为企业发展的重要工作来抓,不断加大考核奖励力度,为企业步入良性循环提供保证。”10月15日,在电冶公司召开的科技创新专题会议上,该公司总经理陈全胜对企业科技创新工作提出要求。

全面宣传贯彻。该公司定期召开科技创新专题会议,要求以分场为单位,通过宣传标语、橱窗、班前班后会等途径,向职工传达科技创新工作的重要性,从而积极投身科技创新工作。

完善规章制度。该公司针对企业科技创新工作开展情况,定期通过召开交流座谈会分析会,总结经验查找不足,本着科学合理、求真务实的原则,制订出《电冶公司科技管理办法》,对科技创新考核制度进行修改完善。在制度制定完善过程中,该公司以“复杂问题简单化,简单问题流程化”为标准,对科技简单问题的各个环节进行细化量

化,确保科技创新工作制度化、规范化开展。

严格监督考核。为确保科技创新工作深入开展,该公司按照科技创新考核制度要求,每月月初对各部门科技创新工作开展情况进行检查,考核结果纳入市场化考核,与职工工资收入挂钩,作为推荐先进的重要参考依据。为确保考核结果公平、公正,该公司由纪检、政工、生技等部门相关人员成立仲裁委员会,针对科技创新工作考核过程中存在的问题进行监督检查,一经发现问题,严格追究相关人员责任,确保科技创新规范运作。

加大奖惩力度。针对评选出的科技创新成果,该公司每季度进行一次表彰,并择优推荐参加河南煤业集团科技创新成果评比,对于获得河南煤业集团优秀科技创新成果的,加倍进行奖励,切实调动了广大职工科技创新的积极性。今年年初以来,该公司共对20多项科技简单问题流程化”为标准,对科技简单问题的各个环节进行细化量

优化设计。该矿从源头上抓好成本控制,每一项工程设计方案正式出台前,都要组织安全、生产、机电、运输、通风等部门,对设计方案进行联合会审,优化设计,避免因设计失误造成浪费。该矿27下山避难硐室原设计需要施工90m巷道,通过优化设计,利用原有巷道延长施工33m即可建成标准的避难硐室,既缩短了工期,又降低了工程费用,仅此一项减少投入近60万元。

细化指标。为加强成本计划执

演马庄矿三举措加强成本管理

本报讯(通讯员李振国)10月15日,笔者从演马庄矿了解到,该矿通过优化设计、细化指标、修旧利废,使生产成本大幅下降,仅修旧利废一项,9月份就节约近20万元。

优化设计。该矿从源头上抓好成本控制,每一项工程设计方案正式出台前,都要组织安全、生产、机电、运输、通风等部门,对设计方案进行联合会审,优化设计,避免因设计失误造成浪费。该矿27下山避难硐室原设计需要施工90m巷道,通过优化设计,利用原有巷道延长施工33m即可建成标准的避难硐室,既缩短了工期,又降低了工程费用,仅此一项减少投入近60万元。

细化指标。为加强成本计划执

